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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Allan Kardec 

para ocupar a 2ª Secretaria e o Deputado Delegado Claudinei para ocupar a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E PROFESSOR ALLAN KARDEC 

ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre colega Deputado 

Allan Kardec que faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H23MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (PROFESSOR ALLAN KARDEC) - Lida a Ata, 

senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nobre colega 

Deputado Allan Kardec, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado colega 

Delegado Claudinei que possa fazer a leitura do expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: 

MEMORANDO Nº 001 E 002/2021, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO; MEMORANDO Nº 30/2021, DO GABINETE DO 

DEPUTADO CARLOS AVALLONE; OFÍCIO Nº 04/2021, DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE SANTO ANTÔNIO DO LEVERGER; OFÍCIOS NºS 156, 160, 169, 171 E 173/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 90, 91, 92/2021, DA SECRETARIA 

DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA; OFÍCIOS NºS 120, 122 E 123/2021, 

DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 62, 71, 77, 80, 81, 82, 83, 88, 89, 90, 91, 93, 94, 96, 97, 98, 103, 

106, 219, 306, 308, 310, 323, 325, 336, 338, 348, 353, 355, 357, 363, 360, 365, 376 E 380/2021, 

DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 526, 528, 545, 

546, 547, 548 E 594/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIO Nº 

277/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE; OFÍCIO Nº 877/2020, DO 

DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 173/2021, 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 01/2021, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE POCONÉ; OFÍCIO Nº 210/2021, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

CUIABÁ; OFÍCIO Nº 173/2021, DA POLÍCIA MILITAR; OFÍCIO Nº 09/2021, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JUÍNA; OFÍCIO Nº 62/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO.)   

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só, senhora 

Presidente. 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lido o expediente pelo colega 

Deputado Delegado Claudinei, nós passamos agora para a segunda parte do Pequeno Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito que o primeiro inscrito, 

Deputado Lúdio Cabral, vá até a tribuna para fazer o uso do Pequeno Expediente. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhora Presidente, no Pequeno Expediente de hoje, 

primeiro cumprindo o encaminhamento que eu disse que faria na Sessão passada, depois do 

pronunciamento dos colegas Deputados acerca de qual foi o seu voto na votação do veto do 

governador ao PLC nº 36/2020; e depois de ouvir da tribuna 12 Deputados se pronunciando que 

votaram pela derrubada do veto; e da confirmação do voto pela derrubada do veto do meu colega 

de bancada Valdir Barranco e do Deputado Faissal Calil, que na mesma Sessão encaminhou um 

vídeo com a sua votação - portanto, 14 votos manifestados publicamente, em tribuna, pela 

derrubada do veto -, eu cumpro aqui o que eu havia proposto, que é apresentar hoje um 

requerimento por escrito, formal, à Mesa Diretora, para que providencie uma auditoria no sistema 

de votação denominado Plenário Virtual ALMT para verificar se a apuração dos votos ocorreu de 

forma correta. Caso contrário, que a Assembleia realize uma nova votação daquele veto.  

Então, está protocolado formalmente hoje o requerimento de auditoria no sistema 

de votação.  

O segundo requerimento que eu apresento hoje... O governador do estado adotou 

um novo modelo para a solução dos problemas da educação pública estadual. A Escola Estadual 

Dom José Selva em Barra do Garças é uma escola que acabou de ser fechada pelo governador do 

estado. Depois de ter atribuído aula para os seus trabalhadores, depois de ter matriculado os seus 

alunos, o estado decide pelo fechamento de mais essa escola. De mais essa escola! Só que com um 

detalhe, descumprindo uma decisão judicial como resultado de uma ação do Ministério Público 

Estadual para que procedesse a manutenção da escola, a reforma da escola e a manutenção dos 

alunos nesta escola. A decisão judicial pede, inclusive, que se faça um remanejamento desses 

alunos para um prédio seguro, enquanto a reforma se realiza.  

Eu recebi um documento da direção da escola, inclusive com uma sugestão de 

encaminhamento para que ela utilize um prédio de uma outra escola estadual localizada no mesmo 

município, enquanto se processa a reforma da Escola Estadual Dom José Selva. Eles estão 

reivindicando a ida para o prédio da Escola Estadual José Ângelo, localizada no bairro São 

Sebastião em Barra do Garças. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. LÚDIO CABRAL - O governador está descumprindo uma decisão judicial 

ao fechar a escola e ao não encaminhar a reforma dela. Eu estou encaminhando um requerimento... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, mais dois minutos para o 

Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Um requerimento com uma série de questionamentos 

ao governador do estado.  

E quero anunciar aqui, também, que nós encaminhamos ontem ao procurador-

geral de justiça uma denúncia do descumprimento dessa decisão judicial, para que o Ministério 

Público Estadual acione o governo na Justiça, para reverter essa decisão de fechamento da escola.  

Só para encerrar, senhor Presidente, eu gostaria depois no decorrer da Sessão, 

depois do Pequeno Expediente, de utilizar o tempo pela liderança da bancada do Partido dos 

Trabalhadores para me pronunciar sobre a eleição da nova Mesa Diretora que deverá acontecer 
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hoje, na Sessão convocada para as 19h. Eu preciso do tempo da liderança, após o Pequeno 

Expediente, para me pronunciar a respeito dessa eleição que acontecerá hoje à noite. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado artilheiro Silvio 

Fávero; e depois, Carlos Avallone. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, senhores Deputados, servidores 

desta Casa, pessoas que nos assistem pela rádio e TV Assembleia.  

Hoje estou apresentando aqui nesta Casa de Leis, mesmo sendo de iniciativa 

desse Deputado o que tem que partir da Mesa, um projeto de resolução para que todos os 

servidores desta Casa tenham plano de saúde. Porque estamos atravessando um momento muito 

difícil, e qualquer empresa hoje tem um plano de saúde. E esta Casa de Leis não é diferente, 

porque aqui o pessoal também trabalha e nós gostaríamos de fazer esse pedido para o nosso 

Presidente. Inclusive, falei com o Botelho, que também sinalizou positivamente, ele entende 

também que realmente há a necessidade.  

E quero dizer que nós estamos agora atravessando de novo um período de 

eleições desta Casa, é difícil, mas é assim, o mundo continua, vira.  

E quero falar que o Botelho foi um dos melhores presidentes que esta Assembleia 

Legislativa já teve. Continuarei junto com o Botelho em qualquer situação. Se o Botelho for 

reeleito, que eu não tenho dúvida que vai ser reeleito, terá o meu apoio para Presidente desta Casa 

de novo, se for preciso, senhor Presidente. Porque o senhor foi um gigante. Todos os presidentes, 

não desmerecendo os que já passaram por aqui, eu não vi nenhum fazer, devolver dinheiro do 

duodécimo, se preocupar com a saúde e a segurança pública como o senhor fez. Não vi.  

E gostaria que o novo Presidente também, que agora não está definido ainda esse 

negócio... Tem chapa pronta. Não tem nada de chapa pronta coisa nenhuma, tá? Continuo na luta 

sim, tentando montar a chapa até o último momento.  

E vamos torcer que a democracia vença aqui nesta Casa de Leis.  

E digo para cada um de vocês: nós temos de novo a oportunidade, agora, não 

depende de... Uma andorinha sozinha não faz verão.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, artilheiro Silvio 

Fávero, obrigado pelo apoio e pela deferência. E obrigado por você já estar me lançando candidato 

lá em 2023. (RISOS) 

Obrigado.  

Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Presidente Botelho, Deputados, Deputada 

Janaina, eu peço a palavra aqui hoje, porque hoje é um dia muito importante para Cuiabá, 

principalmente.  

Nós temos na nossa pauta o PLC nº 10/2021, que é a Mensagem nº 24/2021, que 

é a mensagem que dispõe sobre o sistema ferroviário do Estado de Mato Grosso e sobre os regimes 

de exploração do serviço de transporte ferroviário de cargas e passageiros e dá outras providências.  

Se a gente conseguir aprovar hoje, e eu peço o apoio de todos os 24 Deputados, 

mas destaco principalmente os Deputados da Baixada Cuiabana, Allan, Lúdio, Ulysses, Botelho, 

todos os Deputados aqui da Baixada Cuiabana também, que ao aprovarmos esse PLC nº 10/2021, 

nós estaremos dando um passo decisivo para que a ferrovia chegue até Cuiabá e depois vá até o 

nortão do Estado de Mato Grosso.  

Nós sabemos que há uma disputa pelas cargas do nortão - colocada na mídia 

nacional inclusive - entre três ferrovias: a Fico, a ferrovia que vem lá do estado de Goiás, atravessa 

Mato Grosso e poderá chegar até Lucas do Rio Verde; a Ferrogrão, que sai lá de cima, do Pará e 
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chega também até o nortão, a Sorriso; e a ferrovia... a Rumo, que sai... continua de Rondonópolis, 

Cuiabá e chega até o nortão também.  

E essa disputa de carga, que deveria ser uma coisa só privada, a gente percebe 

que começa a se tornar também uma questão política.  

E nós aqui de Cuiabá não podemos perder a ferrovia, que é a Rumo, a única das 

três que passa por Cuiabá. Nós não podemos permitir que outros interesses que não sejam os 

interesses de Mato Grosso, que quer as três ferrovias, as três, tanto a Ferrogrão, como a Fico e a 

Rumo, possam atrasar uma em benefício da outra.  

Para que isso não aconteça, nós precisamos hoje aprovar o PLC nº 10/2021, a 

Mensagem nº 24/2021, que é a mensagem das ferrovias. Já tinha sido aprovado aqui um projeto de 

lei do Deputado Botelho, eu como coautor, nós aprovamos, e depois houve um veto do governador 

para vir um projeto que não tinha vício de origem, vício de iniciativa.  

Então, peço o apoio dos 24 Deputados hoje para que a gente possa mais uma vez 

aprovar, como aprovamos com 22 votos na sessão anterior... (FALHA NO ÁUDIO)... que a 

ferrovia chegue a Cuiabá, um sonho da Baixada Cuiabana, um sonho dos mato-grossenses, 

principalmente de Cuiabá, Rondonópolis, Várzea Grande e toda a Baixada Cuiabana.  

Parabenizo o trabalho dos senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes, que 

têm feito um trabalho muito forte em relação à aprovação desses projetos e da chegada da ferrovia 

até aqui, unidos com a bancada federal e a bancada de Mato Grosso. Mato Grosso unido vai trazer 

a ferrovia a Cuiabá, chegando até o nortão.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Carlos 

Avallone, vamos trabalhar para aprovar esse projeto, para que nós possamos tornar realidade a 

ferrovia chegando a Cuiabá.  

Próximo inscrito, Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Presidente Botelho, nobres Deputados, 

eu quero aqui, antes de a gente falar sobre a questão da eleição da Mesa, relembrar uma situação 

importante, Deputado Botelho: precisamos fazer a agenda na Baía de Chacororé.  

Atenção, Deputado Avallone, nosso presidente da Comissão de Meio Ambiente, 

nós estamos recebendo várias ligações e cobranças dos vereadores de Barão e de Santo Antônio, 

que as obras de desobstrução dos canais não estão acontecendo, foram feitas apenas no trecho do 

Estirão Comprido: quatro pontes. Nos outros 20 pontos georreferenciados que estão interditando os 

corixos e as águas que vão para a Baía de Chacororé, não aconteceu nada. Nós só temos uma 

condição, Deputado Botelho, Deputado Avallone, para saber se isso é fato ou não: irmos lá, in 

loco, e fazer com que a Sinfra nos acompanhe novamente. Precisamos voltar para a Baía de 

Chacororé.  

E outra situação que não podemos deixar de falar aqui é a questão do 

peixamento, tanto a situação do Manso, com alto índice de piranhas atacando banhistas e 

atrapalhando o turismo, quanto também o repovoamento de peixes nativos na Baía de Chacororé e 

Siá Mariana.  

É isso, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Allan. Só para 

comunicar o senhor, eu inclusive conversei com o governador a respeito disso, ele quer ir junto. E 

vamos ver hoje se a gente consegue agendar com ele para sexta ou sábado de manhã, nós irmos lá 

fazer essa agenda. Ele ficou apenas de me dar a resposta da agenda dele, ok? 

(O SR. CARLOS AVALLONE SE PRONUNCIA FORA DO MICROFONE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Oi?... Não, na baía...   
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Deputada Janaina Riva. 

Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha, apresento algumas indicações e faço questão de 

sempre citar o nome das pessoas que encaminham as demandas.  

Então, o delegado Dr. Bruno Gomes Borges, lá da delegacia de roubos e furtos 

de Confresa, encaminhou a necessidade de viabilizar aquisição de equipamentos de informática 

para atender a Derf de lá.  

O vereador Francismar Francisco Nascimento, lá de Dom Aquino, encaminhou a 

necessidade de construir uma sede própria para atender a Polícia Militar do município de Dom 

Aquino. O vereador Francismar comandou por muito tempo o destacamento da Polícia Militar.  

A Associação Nacional das Empresas Agenciadoras de Transporte de Cargas, 

ANATC, lá dos nossos parceiros de Rondonópolis, também vê a necessidade de realizar com 

devida frequência a manutenção das rodovias BR-163 e BR-158, no trecho que compreende a 

divisa dos estados de Mato Grosso e Pará, por serem importantes rotas para o escoamento da 

produção agrícola no país.  

Realmente, esse é um problema crônico, antigo, mas estivemos lá com a bancada 

federal ontem, na reunião, e já estão agendando uma reunião com o ministro de Infraestrutura, o 

Tarcísio, para resolver de forma definitiva esse problema.  

Então, a gente espera o que Governo Federal realmente ajude Mato Grosso e o 

Pará nessas rodovias.  

Sobre o Comitê Estadual de Prevenção e Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas, 

apresento a necessidade de instalar um posto de fiscalização da Polícia Rodoviária Federal na 

região do município de Guarantã do Norte, visando auxiliar na redução de enfrentamento do crime 

de tráfico de pessoas. Não só o tráfico de pessoas, mas de drogas, armas e outros crimes que, com 

certeza, irá ajudar na prevenção e combate a esses crimes lá em Guarantã do Norte.  

Temos aqui quatro indicações solicitadas pelo Conselho Comunitário de 

Segurança de Comodoro, o presidente é o Divan Carlos de Souza.  

Indico ao secretário de Segurança Pública a viabilização da reforma do prédio da 

Polícia Judiciária Civil no município de Comodoro.  

Indico à Secretaria de Estado de Educação a necessidade da reforma da Escola 

Estadual Dona Rosa Frigger Piovezan em Comodoro.  

Apresento indicação ao secretário de infraestrutura sobre a necessidade de 

viabilizar, em parceria com a prefeitura municipal de Comodoro, a construção de uma academia ao 

ar livre ao lado do prédio da Polícia Militar, localizado no bairro Nova Vacaria.  

Indicação também ao secretário de Infraestrutura, em parceria com a prefeitura, a 

construção de academia ao ar livre na praça Valdir Masutti, lá em Comodoro.  

E, por último, senhor Presidente, lá para Rondonópolis, estamos fazendo uma 

indicação ao prefeito municipal, com cópia ao secretário de estado de infraestrutura, ao 

governador, para que o município de Rondonópolis busque essa parceria para refazer com urgência 

o asfalto lá no distrito industrial antigo de Rondonópolis. Lá nós temos empresas importantes, 

como a esmagadora de grãos ADM, outras empresas que geram muitos empregos ali. E o pessoal, 

os caminhoneiros que fazem o transporte, os empregados... Isso já é um problema antigo também 

lá em Rondonópolis. Nós recebemos aqui a secretária de Infraestrutura, Claudine Logrado, na 

semana passada... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto... 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Recebemos aqui a secretária Claudine 

Logrado, do município de Rondonópolis, já firmando as parcerias com emendas que vamos 

destinar para Rondonópolis, mas ela nos informou que já está finalizando esse projeto para a 

construção de um novo asfalto, mas um asfalto realmente que aguente, porque ali o trânsito de 

veículos pesados é intenso, é grande.  

Então, a gente pede que a Secretaria de Infraestrutura, assim que estiver pronto 

esse projeto, o Governo do Estado firme essa parceria com o prefeito José Carlos do Pátio, de 

Rondonópolis, para realizar essa obra urgente e também uma obra que aguente os caminhões que 

ali transitam, e além dos caminhões, claro, veículos e motos dos empregados que trafegam no 

distrito industrial de Rondonópolis.  

Então, fica aqui a nossa indicação e vamos acompanhar essa obra que é um 

pedido antigo de todos os empresários e pessoas que utilizam o distrito industrial antigo, próximo à 

ADM e a outras empresas.  

Obrigado. 

O Sr. Carlos Avallone - Presidente, posso falar como presidente da Comissão de 

Meio Ambiente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado.  

Deputado Allan, senhores da imprensa e todos os presentes aqui, eu queria passar 

alguns informes importantes.  

Eu estive sexta-feira em Barão de Melgaço, almocei com todos os vereadores lá 

de Barão de Melgaço, e eles fizeram as mesmas reivindicações que fizeram ao Deputado Allan, 

falando sobre a opinião deles e de alguns ribeirinhos, que talvez as ações que nós estamos... todos 

em conjunto, a Sinfra, a Sema e a Comissão de Meio Ambiente, representando os 24 Deputados, 

fazendo lá nos corixos. 

Na realidade, a limpeza lá aconteceu nos oito pontos combinados na reunião que 

houve, na vistoria que houve entre a Sema, a Sinfra e o Rubem Mauro, que foi quem fez aquelas 

denúncias através do artigo.  

E mais 16 ou 17 intervenções necessárias, elas só poderão ocorrer ou no período 

da seca, ou com a intervenção de uma autorização judicial ou do Ministério Público, porque várias 

delas estão ocorrendo em propriedades particulares, onde o Governo do Estado não pode entrar 

para fazer isso.  

Outra coisa também colocada pelo Deputado Allan foi a questão do Manso, que 

isso estaria interferindo, não só no povoamento de peixes e tal. Eu tive uma audiência com a 

diretoria de Furnas, coloquei essas preocupações da Assembleia e principalmente dos Deputados 

que fizeram aquela vistoria, que foi o Allan, o Max, o João Batista e mais um Deputado que eu não 

estou me recordando agora, me desculpe.  

E esses Deputados também pediram que queriam visitar Manso junto com a 

diretoria, com alguém de lá. Eles concordaram, e não poderia ser diferente, e pediram apenas para 

que nós marcássemos a data dessa visita, para que eles mandassem a assessoria toda de Manso e 

que ela acompanhasse para falar de tudo isso.  

E eu fiz uma lista de perguntas à Manso, para informações dos últimos 30, 40 

anos, do volume de água do Manso, antes e depois da construção de Manso, o acompanhamento 

sobre a população de peixes, tudo isso eu estou recebendo de Manso.  

Na semana passada, o senador Wellington fez uma nova audiência, eu não pude 

participar, mas estou recebendo um relatório do senador Wellington, de uma reunião com a 

diretoria de Furnas.  
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E agora o presidente informa ainda que o governador vai com alguns Deputados 

fazer uma visita lá a Baía de Chacororé, também para tirar... A boa informação é que, com as 

chuvas, as águas voltaram a entrar na Baía de Chacororé, ainda não nos volumes necessários, mas 

já começou.  

Então, vamos juntos continuar essa luta dos 24 Deputados, representando o povo 

de Mato Grosso, para a recuperação do Pantanal, contra os incêndios e a favor do Pantanal e da 

Baía de Chacororé.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente; bom dia aos colegas Deputados.  

Eu quero apresentar, senhor Presidente, algumas indicações. Aqui estou 

indicando ao governador do Estado de Mato Grosso, ao secretário chefe da Casa Civil e à nossa 

secretária de Assistência Social, a Rosamaria, a necessidade de expandir o programa Casamento 

Abençoado para todos os municípios do estado, uma boa ação do Governo do Estado, que vai 

oferecer de forma gratuita o casamento civil à população mato-grossense, mas essa ação ainda se 

restringe a Cuiabá e a Várzea Grande, e a gente quer expandir essa ação.  

Também apresento uma emenda constitucional. 

E um requerimento seguindo o que foi dito pelo colega Deputado Carlos 

Avallone, com relação a Furnas, essa reunião importante que inclusive surgiu de um requerimento 

do nosso Presidente, onde ele questiona, Carlos Avallone, o cumprimento das exigências da 

licença ambiental de Furnas por conta do aumento de piranhas no lago do Manso.  

E eu também faço várias indicações e indagações sobre a licença de Furnas no 

lago de Manso.  

Também indico ao senador Wellington Fagundes recursos para a construção de 

uma creche no município de Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Aproveito e indico também ao Detran do Estado de Mato Grosso a necessidade 

de promover a redução de taxas de diárias de pátio e de serviço de remoção de veículos 

apreendidos.  

Importante, Presidente Botelho, ressaltar que Alto Boa Vista, que eu recebi uma 

comitiva enorme de vereadores, que eles estão questionando que o veículo é apreendido, Deputado 

Gimenez, veículo de trabalhador rural, porque está faltando uma lanterna, porque está faltando 

algum aparato necessário para que o veículo possa trafegar, e na hora de retirar, às vezes, o valor 

da diária do pátio é maior do que o valor que ele consegue obter de lucro durante dois, três meses. 

Inviabiliza ele retirar o veículo. Nós vamos ter que pensar em alguma alternativa para os pequenos 

produtores rurais, para que não inviabilize a sua condição financeira e a sua manutenção.  

Também de Alto Boa Vista, os vereadores trouxeram aqui uma manifestação 

contra a revisão do zoneamento da forma que ela está.  

Também indico ao governador do Estado de Mato Grosso a necessidade de 

estender aos profissionais da saúde contratados que atuam na linha de frente do combate à covid o 

auxílio financeiro pago aos servidores efetivos.  

Indico também ao secretário de meio ambiente a necessidade de auxiliar o 

movimento criado pelos moradores proprietários de pousadas e frequentadores do lago de Manso, 

com o objetivo de sanar a proliferação de piranhas que têm atacado dezenas de banhistas naquela 

região.  

Bom, também, senhor Presidente, já ia me esquecendo aqui, tem uma moção de 

pesar pela perda de uma mulher muito querida por todos os mato-grossenses, principalmente no 

município de Juara, a professora Rosângela Maria Pagot.  
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Quero externar as condolências a todos os familiares da Rosângela, dizer que ela 

foi uma mulher, uma professora que fez a diferença no município de Juara e que vai fazer falta ao 

Estado de Mato Grosso. Infelizmente, faleceu de câncer.  

Era isso, senhor Presidente. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputada Janaina.  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas parlamentares, 

cumprimento aqui todas as lideranças, em nome do prefeito de Nova Marilândia.  

Senhor Presidente, nós estivemos, nesse final de semana, ali na região oeste, 

mais precisamente no distrito de Santa Clara do Monte Cristo, onde, a convite do prefeito Dr. 

André e da vereadora Maria das Neves, participando de uma importante audiência pública para 

debater a ampliação da oferta de vagas nas escolas e principalmente a construção da escola 

estadual e a ampliação da escola municipal.  

E a comunidade manifestou ali o desejo de que o estado possa construir uma 

escola estadual para atender toda a demanda daquele distrito.  

O Governo do Estado, através do vice-governador, o Pivetta, e do secretário de 

Educação, já liberou um recurso para a construção de seis escolas, mas eu quero aqui hoje reforçar, 

através de mais uma indicação, que nós já apresentamos uma em 2019, para que o Governo do 

Estado, depois da construção dessas seis salas de aulas, e após a prefeitura viabilizar uma área no 

distrito de Santa Clara, possa liberar recursos para construir uma escola, que já é uma promessa, 

um desejo antigo daquela comunidade.  

Então, fica aqui essa indicação da construção da escola.  

Também quero fazer uma indicação, senhora Presidente, para a reativação do 

posto do Indea, na fronteira da Bolívia com o Estado de Mato Grosso, lá no distrito de Santa Clara 

do Monte Cristo, ali na Ponta do Aterro. Foi desativado o posto do Indea, e nós estivemos no local 

e estamos fazendo essa indicação a pedido do prefeito Dr. André, de todos os vereadores, 

especialmente da vereadora Maria das Neves, para que possa voltar a funcionar o posto ali, 

principalmente para que possa ter uma fiscalização maior, uma fiscalização sanitária na divisa da 

Bolívia com o nosso estado.  

Também estamos fazendo aqui uma indicação para a implantação de um posto 

policial lá no distrito, que é de suma importância. Esse distrito fica a quase 200 quilômetros da 

cidade de Vila Bela, e isso é importante.  

Também a pavimentação asfáltica, a comunidade não tem nenhuma rua asfaltada.  

Então, fica aqui o nosso pedido para que o Governo do Estado possa fazer um 

convênio com o município para a pavimentação asfáltica do distrito de Santa Clara do Monte 

Cristo.  

Também estamos apresentando uma indicação para a pavimentação asfáltica da 

MT-265... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. THIAGO SILVA - ...Para a pavimentação asfáltica da MT-265, que liga o 

município de Porto Esperidião ao distrito de Santa Clara.  

E também, senhor Presidente, quero apresentar uma moção de pesar pelo 

falecimento do nosso amigo, irmão, infelizmente, veio a falecer na última semana, o ex-Deputado 

estadual Benedito Pinto, que foi vereador por Várzea Grande e também foi Deputado estadual. 

Apresento essa moção de pesar.  
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E também indicação para que o Governo do Estado possa colocar como 

prioridade a inclusão de líderes religiosos, pastores, no grupo de prioridade para receber a vacina 

da covid. Nós já perdemos dezenas de pastores nos últimos meses e fica aqui o nosso pedido para 

que o Governo do Estado possa atender os líderes religiosos do nosso estado.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Thiago Silva.  

Terminou o Pequeno Expediente.  

Eu quero cumprimentar o vereador Hocy Barreira da Luz, segundo-secretário da 

Câmara Municipal de Serra Nova Dourada; o vereador Webster Pereira de Carvalho, primeiro-

secretário da Câmara Municipal de Serra Nova Dourada também; Gentil Piana, vereador do 

município de Itanhangá; Alexandre Caminski, vereador também do município de Itanhangá.  

Obrigado pela visita ao Parlamento estadual.  

Não havendo mais ninguém... Ah, o Deputado Xuxu é o último inscrito. 

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Bom dia, Presidente Botelho, demais colegas da 

Assembleia, Deputada Janaina, servidores desta Casa, visitantes, e em especial a nossa população 

que nos ouve e nos assiste pela TV e rádio Assembleia.  

Presidente, inicialmente, quero parabenizá-lo e saudá-lo pela sua brilhante gestão 

aqui. A Assembleia é a que mais está devolvendo duodécimo, principalmente para a saúde pública 

do nosso estado.  

Então, eu me orgulho de fazer parte disso. E nós temos que levar isso para todos 

os cantos de Mato Grosso, principalmente porque nós estamos ajudando o Governo do Estado. É 

na infraestrutura, é na saúde, é na educação.  

E isso é uma contribuição de todo o Parlamento, que o senhor tem a honra de 

estar conduzindo. Então, mesmo tendo que cumprir uma legislação, uma mudança agora, mas eu 

acho que nós devemos um muito obrigado.  

A população do estado tem que realmente ficar contente com o que está 

acontecendo, que começou a criar uma referência, né, Botelho? E daqui para frente não tem como 

retroagir. Então, os próximos presidentes, Max, eles vão dar sequência a uma gestão pública mais 

austera e voltada ao interesse público. Isso é muito importante e relevante.  

E eu vou estar aqui, além de estar apoiando, cobrando essas realizações para que 

cheguem, lá na ponta, a cada cidadão.  

Eu quero aqui... Nós estamos em oração pelo nosso colega Barranco, eu falo isso 

publicamente. A gente não deseja isso a nenhum cidadão, ainda mais um colega que nós estamos 

convivendo aqui; pelo nosso amigo Adilton Sachetti, que saiu da UTI, o ex-deputado, ex-prefeito 

de Rondonópolis. Realmente, a covid pega valendo, e é todo mundo.  

E eu quero reiterar aqui: qualquer sintoma, vá buscar o tratamento, não espere 

nem o exame, gente. Porque se seguir todos os protocolos, às vezes, é tarde. E eu não vi ninguém 

morrer por ter tomado azitromicina, anticoagulante, cloroquina, ivermectina. Ninguém.  

Então, eu peço a todos os prefeitos, secretários de saúde do estado, do Brasil e a 

imprensa, até que a vacina não chegue para todos, não tenham receio e não percam tempo para 

buscar salvar a vida de vocês e dos seus familiares.  

Preciso só de mais dois minutos, Botelho.  

Nós estamos vivendo um grande momento aqui, colegas, que é, se Deus quiser, a 

retomada da duplicação da BR-163. Eu estive recentemente em Nova Mutum, Lucas, Sinop, 

Sorriso, aqueles quatro pujantes municípios estão unidos para apoiar o novo plano de trabalho de 

quatro anos, de duplicação, que inclui as travessias urbanas, as MTs.  
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E aí, eu quero parabenizar a Assembleia e a nossa bancada federal. Todos vocês, 

Deputados, senadores federais, nós, juntos, Governo do Estado, batemos na mesa do Governo 

Federal, tivemos arranca-rabo lá com o Tarcísio. Porque no passado a gente discutia custo de frete, 

hoje eu discuto vidas. São mais de 600 pessoas que já perderam suas vidas só em acidentes depois 

que começou a concessão. Isso não dá mais! E nós estamos, Botelho, na iminência de acabar esse 

ano e ver o retorno das obras.  

Eu finalizo aqui, Presidente, pedindo ao Governo do Estado, prefeituras, 

Governo Federal, ajudem no Arranca Safra. Nós estamos lançando inúmeras pontes, asfaltos 

novos, mas nesse momento o pessoal está colhendo. Tem muita estrada ainda, como a BR-158, a 

BR-242, a BR-174, a antiga BR-080 e inúmeras estradas vicinais, que o povo está lá plantando, 

pagando Fethab e ajudando o país. Então, nós precisamos fazer o Arranca Safra.  

Quero pedir também, parabenizar o secretário Gilberto, o Governo do Estado e 

toda a Casa pelo pagamento, nós vamos aprovar o pagamento do auxílio emergencial aos 

profissionais da saúde.  

Isso é muito importante, e eu encaminho aqui um projeto de vaca mecânica lá 

para o município de Ubiratã, que nós vamos trabalhar que seja estendido para o estado todo. Nós 

somos o maior plantador de soja. E crianças, principalmente até quatro anos, Botelho, quando elas 

estão formando a parte neurológica, onde vai estar a capacidade pensante de uma criança 

futuramente... E nós temos que ajudar na complementação alimentar e Mato Grosso pode dar 

exemplo - estão aqui os nossos colegas médicos - através de um programa de complementação 

alimentar nos municípios, através de vaca mecânica, que é o leite de soja com algumas vitaminas, 

complementações.  

No mais... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO - Um minuto para concluir, por 

favor. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Só para encerrar.  

Se Deus quiser, em breve, nós vamos ter aí uma nova proposta para a previdência 

dos nossos servidores. Nós defendemos a isenção até o teto, e vocês vão ter um grande presente 

deste estado que respeita e apoia o que vocês fizeram já por Mato Grosso.  

Então, servidores, nós não vamos jogar para a plateia, não vamos encaminhar 

projetos inconstitucionais, jogar um colega contra o outro aqui, para simplesmente ganhar like ou 

tentar se manter vivo na política. Nós vamos tratar com responsabilidade, porque eu jurei cumprir 

a Constituição do nosso país e do nosso estado e o Regimento desta Casa. E, se Deus quiser, agora 

vocês vão ganhar esse presente, mas sem enrolação e sem politicagem.  

Muito obrigado a todos e uma ótima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Para encerrar, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Bom dia, colegas Deputados.  

Alegria imensa revê-los, principalmente depois da referência do colega Valdir 

Barranco, que se encontra intubado em São Paulo, no hospital Incor. Eu estive ontem lá em São 

Paulo, visitando-o. Não pude adentrar até a UTI, mas tive contato com seu irmão Claudemir, que é 

médico, e ele me relatou a gravidade do caso. O nosso amigo Valdir Barranco chegou a São Paulo 

num estado muito grave. Não tem nada de estabilidade, de estável, como foi passado. O caso dele 

era muito grave, gravíssimo. E gradualmente a situação vem melhorando. Apesar de muito jovem, 

45 anos, fará 46 agora no mês de março, muito jovem.  

Então, essa é uma doença terrível.  
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Senhor Presidente, eu apresento um projeto de lei que disciplina penalidades pela 

simulação na aplicação de vacinas. Quer dizer, se isso não acontecesse, não seria o Brasil. Isso é 

coisa típica do Brasil, simular aplicação de vacina. É o fim do mundo, né?  

Então, nós estamos propondo aqui que haja a punição para qualquer envolvido na 

simulação na aplicação da vacina contra a covid.  

Apresento uma moção de pesar aos familiares do meu ex-colega Dito Pinto. Eu 

tive o privilégio, no dia 1º de fevereiro de 1991, de tomar posse no meu primeiro mandato como 

Deputado estadual. Dito Pinto estava aqui também. A chegada do Dito consolida uma cadeira 

definitiva para a Assembleia de Deus nesta Casa. Após a passagem do Deputado Dito Pinto, nunca 

mais a Assembleia de Deus perdeu um assento neste Parlamento, graças ao grande trabalho que o 

Deputado Dito Pinto fez aqui em favor da Assembleia de Deus, de demais igrejas e da sociedade 

mato-grossense.  

Então, aos familiares e amigos, os nossos mais sinceros sentimentos de pesar. 

Também faço uma moção de pesar, senhor Presidente, ao Éder Taques, à sua 

família. Éder era presidente do clube do meu coração. Ah, você é Botafogo? Não! Eu sou 

Operário, minha paixão é o Clube Esportivo Operário Várzea-Grandense: Carlos Pedras, Paulinho, 

Nelson Paô, Gaguinho, Luizito, Sérgio, Joel Silva, Zé Pulula, Bife, Gilson Lira, Odenir, treinador 

Totinha. Esse é o meu time do coração, certo?  

Faleceu ontem, jovem, nesse fim de semana, o Éder Roberto Taques, que foi 

treinador até no exterior, treinou vários times aqui e atualmente era o presidente do CEOV. À sua 

família, os mais sinceros votos de pesar, senhor Presidente.  

Um requerimento aqui também, senhor Presidente, deixo vários requerimentos 

sobre a mesa, várias indicações. 

Apresento projeto de lei também que estabelece prioridade na vacinação da covid 

aos servidores públicos.  

Apresento projeto de lei que torna obrigatória a implementação de assessoria 

gratuita e informática aos idosos nos órgãos públicos.  

Mais indicação, mais indicação aqui em favor de Barão de Melgaço, Santo 

Antônio.  

Apresento projeto de lei que dispõe sobre a gratuidade em estacionamentos 

localizados em estabelecimentos hospitalares.  

Mais indicação aqui à Funasa, em favor de Campo Verde, Córrego do Ouro... 

Indicação, indicação.  

Apresento projeto de lei que cria o banco de dados de reconhecimento facial e 

digital para prevenção ao desaparecimento de crianças e adolescentes.  

E um projeto de lei que determina que as concessionárias de serviço público 

fornecedoras de água e energia elétrica expeçam ao usuário notificação acompanhada de aviso de 

recebimento comunicando a realização de vistoria técnica.  

Indicação aqui, senhor Presidente, em favor da comunidade rural de 

Pantanalzinho, vamos fazer um poço artesiano em Pantanalzinho.  

E requerimento, senhor Presidente, de audiência pública da Câmara Setorial 

Temática da Mulher... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. WILSON SANTOS - Por último, senhor Presidente, requeiro à Mesa, 

depois de ouvido o soberano Plenário, que seja autorizada a convocação de audiência pública para 

a Câmara Setorial Temática da Mulher, na sala das comissões Deputada Sarita Baracat, no Dia 

Internacional da Mulher, 8 de março - aniversário de Vossa Excelência, que completará 62 anos -, 

das 9h às 17h, para realização do seminário Mulheres no Espaço Público, quando será, senhor 
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Presidente, apresentado o relatório final deste trabalho hercúleo, presidido pela desembargadora 

Maria Erotildes e pela professora Jacy Proença.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson.  

E parabéns, Deputado, o senhor está com... está montando um novo estilo aqui, 

com o cabelo pintado de acaju para cima, e ficou muito bom, viu? Parabéns. (RISOS) 

Vamos.... 

O SR. WILSON SANTOS - Vossa Excelência, eu tento imitá-lo, mas não 

consigo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com certeza.... Ficou bom 

(RISOS) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&se

ssaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=23%2F02%2F2021&numDocumento=&anoDocumento=

&dataInicio=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão, indicações 

apresentadas pelos Deputados Elizeu Nascimento, Thiago Silva, Deputado Nininho, Deputada 

Janaina Riva, Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado João Batista, Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, Deputado Xuxu Dal Molin, Deputado Dr. Gimenez, Deputado Delegado Claudinei, 

Deputado Dr. João, Deputado Eduardo Botelho.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em discussão, requerimento de admissibilidade aprovado pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação... Dispensa em primeira e segunda pauta ao projeto de lideranças 

partidárias referente ao Projeto de Lei nº 108/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

subsídio da carreira de procuradores.  

Em discussão, requerimento de admissibilidade aprovado pela CCJR com 

dispensa em primeira e segunda pauta, de autoria de lideranças partidárias, referente ao Projeto de 

Lei nº 135/2021, de autoria do Tribunal de Contas e Assembleia Legislativa, que dispõe sobre a 

relação institucional entre os membros dos órgãos do Poder Legislativo de Mato Grosso.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão, requerimento de admissibilidade de dispensa de pauta já aprovado 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, requerendo dispensa em primeira e segunda 

pauta aos projetos de lideranças partidárias referente ao Projeto de Lei nº 107/2021, de autoria da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e subsídios do quadro de servidores 

da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=23%2F02%2F2021&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=23%2F02%2F2021&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=&palavraChave=&dataIni=23%2F02%2F2021&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, a gente já está fazendo a discussão da 

primeira votação do projeto? Ou é o requerimento? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Esse aqui é só o requerimento 

que foi aprovado na CCJR... 

O SR. LÚDIO CABRAL - Ah, tá, é só o requerimento? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Só. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Não é a primeira votação? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não, não, não. Depois você 

vai ter a oportunidade de discutir, tá?  

Ok. 

Só para conhecimento dos Deputados, nós tínhamos aqui uma questão da 

progressão. Nós tínhamos uma progressão muito desordenada aqui dentro da Casa. E nós fizemos 

uma reunião com o sindicato, eu mandei paralisar e depois de muito tempo, nós fechamos uma 

negociação e nós estamos pagando os atrasados e criando uma regra mais clara, uma regra mais 

justa e que possa dar aos servidores, também, a tranquilidade de eles terem o crescimento 

horizontal e vertical, mas dentro de um critério que seja aceitável.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão, admissibilidade aprovada pela Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, à dispensa de primeira e segunda pauta ao projeto nº 126/2021 do Deputado Allan 

Kardec, que estabelece o programa de repovoamento de peixes nas barragens de usinas 

hidrelétricas.  

Para discutir, Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Senhor Presidente, nobres pares, eu 

peço que a gente possa dar andamento ao projeto, projeto esse que não tem custo algum para o 

Governo do Estado. Já discuti esse projeto com o nosso presidente da Comissão de Meio 

Ambiente, Deputado Carlos Avallone.  

Nós estamos fazendo uma orientação, Deputado Botelho, para que no momento 

do peixamento, as barragens, como por exemplo, a Usina Hidrelétrica Sinop, faça o repovoamento 

ou peixamento com peixes nativos e peixes comerciais. O que está acontecendo em Sinop é um 

repovoamento de botoados e cascudos, de infinitamente menor valor agregado, infinitamente 

horrível para a questão da fauna desses rios.  

E que nós possamos ter esse controle a partir da fiscalização da Sema, com 

peixes daquela bacia, e assim também as barragens aqui na Bacia do Pantanal possam colocar os 

peixes comerciais, como pacu, piraputanga, cachara e pintado. Esse é o propósito desse projeto, eu 

peço para que todos possam aprovar.  

Obrigado, Presidente. (FALAS FORA DO MICROFONE - PAUSA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai ao expediente.  

A CCJR não aprovou a dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 102/2021, do 

Deputado Wilson Santos.  

Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, colegas Deputados, o despacho 

que se encontra em minhas mãos, assinado pelo eminente presidente da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, Dilmar Dal Bosco, comunica a não admissibilidade do presente requerimento. 
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 Senhor Presidente, veja só, e aqui está presente o Deputado Lúdio, que é da 

CCJR, os demais Deputados... o líder também está aqui, presidente da CCJR.  

Deputado Dilmar, respeito a decisão, mas é uma matéria que já foi 

consensualizada, inclusive com o Governo do Estado que se fez representar por três coronéis: o 

coronel Neto, o coronel Dorileo e a coronel Leonel. Os três estiveram junto comigo, no meu 

gabinete, e com o secretário Wilson Kishi da prefeitura de Cáceres, e construímos uma solução 

definitiva. A escola vai passar a se chamar, essa e todas as demais, vai passar a se chamar Escola 

Cívico-Militar Tiradentes Professor Natalino Ferreira Mendes.  

Eu vou devolver ao presidente da CCJR, tenho certeza de que essa correção vai 

ser feita.  

E o entendimento, Deputado Elizeu, Vossa Excelência que é da área da 

segurança, ficou assim: todas as escolas que forem gerenciadas pela Polícia Militar e pelo Corpo 

de Bombeiros, passarão a se chamar Escola Estadual Militar Tiradentes. E aí, acrescenta o nome 

que quiser. Mas essas quatro palavras são fixas, Escola Estadual Militar Tiradentes. E aí, 

acrescenta. As que já existem, manterão o nome. E as novas escolas receberão nomes de militares.  

Então, esse foi o entendimento firmado entre o coronel Neto, que é o diretor de 

ensino da Polícia Militar, o tenente-coronel Dorileo e a tenente-coronel Leonel. Só isso, não quero 

estender. É o entendimento que nós fizemos. A Seduc participou da reunião, a prefeitura de 

Cáceres, nesse caso específico, participou, está fechado então.  

Doravante, as sete escolas que passarão a ser gerenciadas pela Polícia Militar 

e/ou Corpo de Bombeiros passarão a se chamar Escola Estadual Militar Tiradentes, e aí mantém o 

nome atual. As novas escolas, as novas que passarem... essas que serão construídas, que ainda não 

têm nome, a Polícia Militar dará o nome. Como vai dar o nome Cabo Davi a uma escola, lá em 

Cáceres, mas é uma escola nova.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Wilson.  

A Comissão de Constituição, Justiça e Redação já revisou. Foram rápidos, 

atenderam sua solicitação, e está com o parecer para admissibilidade.  

Então, encerrada a discussão do Projeto de Lei nº 102/2021, do Deputado Wilson 

Santos, com parecer de dispensa de pauta pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Encerrada a discussão. Em votação.  

Para discutir, Deputado... Não... Deputado Elizeu, esse aqui não é o projeto 

ainda, é só o requerimento. Requerimento não tem vista, tá? Ainda não está em discussão o 

projeto.  

Então, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Presidente Botelho, eu peço a inversão de pauta 

do PLC nº 10, que é o das ferrovias, para que a gente vote logo que for possível aí, na Mesa. Por 

favor, porque ele vai ter que ter uma segunda Sessão, então para separar a Sessão, segunda Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Está acatado.  

Em discussão, requerimentos apresentados pela Deputada Janaina Riva, pelo 

Deputado Lúdio Cabral e pelo Deputado Elizeu Nascimento.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam... Oi?  

Deputado Lúdio Cabral, para discutir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, eu vou aproveitar o tempo de discussão 

desses requerimentos. Primeiro um parêntese aqui, eu sinceramente estou muito, mas muito 

preocupado com o estágio da pandemia da covid-19 aqui no estado.  
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Ontem nós fizemos à Mesa Diretora um requerimento da comissão para que 

decretasse uma quarentena de sete dias, prorrogáveis por mais sete dias, aqui na Assembleia - geral 

- para que nenhuma atividade aconteça na Assembleia nesse período, nem Sessão, nem reunião de 

comissão. Porque qualquer atividade que a Assembleia fizer mobilizará o cerimonial, o apoio 

legislativo, a segurança, a informática, a TV, a rádio, e nós estamos num estágio da pandemia 

muito, mas muito, muito preocupante.  

E por isso eu espero sinceramente que a gente faça hoje as últimas Sessões e já 

comece essa quarentena a partir de amanhã.  

Mas o que eu gostaria de me pronunciar aqui é sobre a eleição da Mesa Diretora 

que acontecerá hoje à noite.  

Primeiro, eu quero dizer que eu respeito todos os Deputados, todos têm 

legitimidade aqui dentro da Assembleia. Temos diferenças entre nós.  

Agora, cabe a mim, na condição que eu ocupo, de fazer leitura política sobre os 

processos de renovação de Mesa Diretora na Assembleia. E faço isso com tranquilidade e com 

segurança aqui em plenário.  

Todos se lembram, na eleição da Mesa que foi destituída ontem por decisão do 

Supremo, que eu fui voto contrário, porque defendia duas teses. Primeiro, a tese da alternância real 

do poder interno na Assembleia; e a segunda tese de que nós precisávamos de uma Mesa Diretora 

mais independente em relação às vontades do Poder Executivo.  

Bom, eu tenho acompanhado o processo de discussão sobre a Mesa que será 

eleita, agora à noite, pelos veículos da imprensa e por alguns diálogos aqui em plenário. Não tenho 

participado das discussões.  

Mas eu gostaria de dizer que nós estamos cometendo novamente erros. E quero 

aqui fazer quatro considerações a respeito dessa eleição e do formato da Mesa Diretora, que me 

parece será apresentado hoje à noite.  

Primeiro, continuamos insistindo no erro de não produzir alternância de fato no 

poder dentro da Assembleia. Não adianta mudança de... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Botelho, se possível... 

Não adianta mudança de posição nas cadeiras que têm poder de decisão de fato, 

na Assembleia. Isso não é alternância de poder, é alternância de cargo. E nós somos 24 Deputados, 

e, na minha opinião, todos qualificados para ocupar os cargos de comando na Assembleia. E é 

saudável a alternância, de fato, de poder.  

Segundo, a proposta de Mesa que eu vi anunciada pela imprensa é uma Mesa 

ultragovernista, porque tem Max na Presidência, Dilmar na 1ª Vice-Presidência, Wilson Santos na 

2ª Vice-Presidência, Botelho na 1ª Secretaria, Janaina na 2ª Secretaria. Não sei quais são os cargos 

de 3º e 4º secretário. E só o Claudinei com a posição de independência em relação ao governo, que 

é 3ª ou 4ª Secretaria.  

Senhores, se a Mesa hoje... (TEMPO ESGOTADO) ... Se a Mesa hoje é 

governista, será muito, muito mais.  

Terceira consideração, senhores Deputados: nós estamos na legislatura 

2019/2022, e essa Mesa parece ser uma Mesa Diretora da legislatura passada, da legislatura 

2015/2018, porque todos os cargos de comando de poder real, à exceção de 3ª e 4ª Secretaria... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, Deputado, nós não 

estamos... Isso não está em discussão. Não está em discussão. Estamos na Ordem do Dia.  

Ok, vou conceder um minuto para o senhor concluir. 
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O SR. LÚDIO CABRAL - Só um minuto. Porque eu vou sair do plenário, eu vou 

acompanhar a Sessão do meu gabinete, para respeitar essa questão das aglomerações, mas eu 

precisava fazer esse pronunciamento.  

Então, é uma Mesa que reflete a legislatura passada, e não a legislatura atual.  

Quarto e último, eu fui contra a presença do PT na Mesa Diretora, fui derrotado 

internamente. Mas o Valdir Barranco é membro da Mesa Diretora, e eu acho uma sacanagem ele 

não permanecer nesse formato novo de Mesa Diretora, ou no mesmo cargo de 2º secretário. Se 

precisa haver mudança, para seguir literalmente aquilo que diz a Constituição, que a Assembleia 

coloque o Valdir Barranco como 1º vice-presidente. Porque ele está hospitalizado hoje e não tem 

condições de participar do processo de articulação, e na condição de líder da bancada do PT, eu 

gostaria de colocar todas essas considerações e essa última, em especial, para reflexão daqueles 

que estão articulando o formato da chapa que será... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio. Só para a 

sua ciência, eu fiz uma consulta com a Procuradoria, se seria possível a participação do Deputado 

Valdir Barranco.  

Em relação à questão da eleição, Deputado, aqui nós vivemos em uma 

democracia. O Deputado Silvio Fávero montou uma chapa, o senhor também pode montar uma, é 

um direito que o senhor tem.  

Agora, os Deputados aqui, nós vivemos em uma democracia, a maioria manda e 

a maioria tem essa liberdade, com todo respeito ao seu pronunciamento e ao seu entendimento, 

mas... Pelo jeito já tem duas. O senhor pode montar ou acompanhar um dos dois que estão 

montando a chapa. (FALAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tem, Deputado Silvio Fávero 

está montando uma chapa. (FALAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Wilson já está querendo 

mudar de voto, né, Wilson? (RISOS) Brincadeira!  

Bom, encerrando a discussão do requerimento, em votação. Os que aprovam 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão, moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Dr. 

Gimenez e pelo Deputado Dr. João.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em discussão, moções de pesar apresentadas pelo Deputado Delegado Claudinei, 

pelo Deputado João Batista, pelo Deputado Eduardo Botelho, pelo Deputado Dr. João, pela 

Deputada Janaina Riva e pelo Deputado Nininho.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

(FALAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ... Tem que ter 13 votos. 

Eu quero só perguntar para... Dr. Eugênio está participando da eleição? Por 

favor, se manifeste. Vou passar a palavra para o Dr. Eugênio, se está ok ou se está... Dr. Eugênio.  

Deputado Nininho, o senhor está ok aí? Está tudo bem? Libera o som do 

Deputado Nininho. Deputado Nininho, o senhor está apto para votar?  

Deputado Eugênio também, por favor, se manifeste se está ok para votar.  

Por que será que eu estou tão bom hoje? Estou até perguntado para o Deputado 

se está apto para votar, né? (RISOS) Não é, Wilson? Será que tem eleição hoje?  

Ok. 
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 10/2021, Mensagem nº 

24/2021, que dispõe sobre o Sistema Ferroviário do Estado de Mato Grosso - SFE e sobre os 

regimes de exploração dos serviços de transporte ferroviário de cargas e de passageiros, e dá outras 

providências.  

Olha, eu quero só colocar para os Deputados que nós iniciamos essa discussão 

sobre esses projetos, é muito importante aprovar esse PLC, porque dá condições para o governo 

trabalhar para fazer autorização, Deputado Wilson, do trecho Rondonópolis, Cuiabá, Lucas do Rio 

Verde ou Sorriso.  

Então, é muito importante para nós essa autorização para o governo, para criar 

todas essas condições.  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, toda a imprensa 

que nos acompanha. Eu quero aqui parabenizar toda esta Casa, principalmente os Deputados da 

Baixada Cuiabana, Deputado Avallone, Deputado Botelho, Janaina, Wilson, todos os Deputados 

que sempre defenderam a vinda da ferrovia aqui para a Baixada Cuiabana, mas eu não poderia 

também, senhor Presidente, deixar de fazer uma reflexão, principalmente a esta Casa e ao Governo 

do Estado, para que a gente possa fazer um estudo do impacto da vinda da ferrovia para a cidade 

de Cuiabá.  

Assim como o município de Alto Araguaia, que quando a ferrovia foi até o 

município de Rondonópolis, acabou perdendo ali, em torno de 40% da sua receita, sem sombra de 

dúvida, haverá alguns impactos também no município de Rondonópolis.  

Eu sou defensor da vinda da ferrovia aqui para a Baixada Cuiabana, é 

fundamental para que nós possamos impulsionar a economia da nossa capital, mas eu também 

gostaria que o governo pudesse ter um horário especial, um estudo para que nós possamos 

diversificar a economia da região sudeste.  

Nesses últimos seis anos, com a ida da ferrovia para Rondonópolis, aumentou 

acredito que 40%, 50% da receita do município. E esse impacto, sem sombra de dúvida, vai ser 

muito positivo aqui para a Baixada Cuiabana, mas nós precisamos, também, de ter uma presença 

maior do Governo do Estado para que nós possamos... para que o PIB e o orçamento ali do 

município de Rondonópolis e de todos os municípios da região possam continuar crescendo.  

Então, eu quero dizer que sou favorável ao projeto, mas não poderia deixar de 

manifestar a minha preocupação também com os impactos que terão aqueles municípios da região 

sudeste.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? 

Deputada Janaina, conte os votos.  

Deputado Carlos Avallone, como vota? Favorável.  

Dilmar Dal Bosco. Sim.  

Deputado Dr. João.  

Deputado Xuxu Dal Molin.  

Deputado Eduardo Botelho. Pode colocar sim.  

Deputado Dr. Gimenez. Sim.  

Deputado Nininho. Nininho. Deputado Nininho. 

Deputado Paulo Araújo.  

Deputado Xuxu é sim.  
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Deputado Paulo Araújo. 

Deputado Sebastião Rezende.  

Deputado Nininho. Deputado Nininho, por favor, como o senhor vota? 

O SR. NININHO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nininho, sim.  

Deputado artilheiro Silvio Fávero. Sim.  

Deputado Thiago Silva. Deputado Thiago Silva, como o senhor vota? Vota sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Sim.  

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Toma cuidado com o Wilson. O Wilson está virando a casaca aí.  

Deputado Delegado Claudinei.   

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim.  

Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim.  

Deputada Janaina Riva. Sim.  

Deputado João Batista. Sim.  

Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Dr. João. ...Não votou. Deputado Dr. João? Cadê o Dr. João?  

Deputado Professor Allan. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Sim à ferrovia... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Allan.  

Deputado... Valdir Barranco está ausente, está internado.  

Deputado Faissal. Sim, Faissalzinho.  

Deputado Dr. Eugênio. 

Deputado Max... 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Oh, obrigado, Eugênio. Sim.  

Deputado Max Russi. Sim.  

Deputado Valmir Moretto. Deputado Valmir Moretto.  

Dr. João, Deputado Dr. João.  

Ok. Com 18...  

Deputado Paulo Araújo.  

Deputado Sebastião Rezende.  

Ok. Com 18 votos sim e seis ausentes, está aprovado e vai à 2ª discussão.  

Peço para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação que trabalhe nela; nós 

vamos fazer um intervalo... Eu vou encerrar esta Sessão e vou convocar outra Sessão logo de 

imediato. 

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Presidente, pela ordem, Presidente.  

Como presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, eu conversei 

com os colegas Deputados e nós temos mais matérias, senhor Presidente, para serem votadas em 

primeira e a gente já faz o acúmulo dessas matérias para fazer a segunda Sessão.  

Então, já está convocada a Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Ok. Ok. 

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em discussão, requerimento de 

dispensa de pauta, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, que trata do projeto de lei número... 

não tem número... sobre a Mensagem nº 26/2021, que dispõe sobre a proteção do patrimônio 

histórico, artístico e cultural do Estado de Mato Grosso e dá outras providências.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Em discussão, requerimento de dispensa de pauta que dispõe sobre a verba 

indenizatória extraordinária de combate à covid-19 e a indenização excepcional dos profissionais 

de saúde contratados temporariamente em regime de plantão quando afastados do serviço em razão 

de contaminação com o coronavírus, lotados na Secretaria de Estado de Saúde e dá outras 

providências.  

Desculpem-me, é um requerimento de urgência urgentíssima. Eu o coloco em 

discussão.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento.  

Eu quero cumprimentar os vereadores de Gaúcha do Norte que estão aqui na 

Assembleia Legislativa. Sejam sempre bem-vindos. Obrigada pela presença.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 1/2021, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem nº 1/2021, que altera a Lei Complementar nº 631...  

(A SRª PRESIDENTE FALA FORA DO MICROFONE)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, está bom.  

...Altera a lei complementar nº 631, de 31 de julho de 2019. É um projeto de lei 

complementar; então, eu solicito ao Deputado Max Russi que colha os votos.  

(EMENTA COMPLETA: ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 631, DE 31 DE JULHO DE 

2019, QUE DISPÕE SOBRE A REMISSÃO E ANISTIA DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, 

RELATIVOS AO ICMS E SOBRE A REINSTITUIÇÃO E REVOGAÇÃO DE BENEFÍCIOS 

FISCAIS, NOS TERMOS DA LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 160, DE 07 DE AGOSTO 

DE 2017, E DO CONVÊNIO ICMS 190/2017, NAS HIPÓTESES E CONDIÇÕES QUE 

ESPECIFICA, BEM COMO SOBRE ALTERAÇÕES DE BENEFÍCIOS FISCAIS RELATIVOS 

AO ICMS; ALTERA AS LEIS Nº 7.098, DE 30 DE DEZEMBRO DE 1998, E Nº 7.958, DE 25 

DE SETEMBRO DE 2003, E AS LEIS COMPLEMENTARES Nº 132, DE 22 DE JULHO DE 

2003, E Nº 614, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Aproveitar o Presidente enquanto ele 

não assume.  

É do Poder Executivo, Mensagem nº 1/2021. Estão os dois Presidentes aqui do 

meu lado: Silvio e Max.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, vamos para a votação.  

Respondendo ao Deputado Wilson Santos, é aquele que trata do Condeprodemat, 

sobre a data... A alteração da data...   

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Data de validade. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - De validade. Exatamente.  

Então, vamos colher os votos.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim.  

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Sim.  

Como vota o Deputado Dr. João? Sim.  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin? Sim.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? Sim.  
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Como vota o Deputado Nininho? Deputado Nininho.  

Por favor, destrave o microfone do Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Voto sim, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada.  

Deputado Nininho vota sim.  

Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo vota sim.  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Sebastião Rezende vota 

sim.  

Deputado Silvio Fávero.  

Deputado Thiago Silva. Sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Sim. 

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Sim.  

Deputado Elizeu Nascimento. Sim.  

Deputada Janaina Riva. Voto sim.  

Deputado João Batista. Sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Ausente.  

Deputado Allan Kardec. Sim.  

Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Deputado Faissal. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Meu voto é não, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Desculpe, Deputado Lúdio. Eu não 

tinha visto que Vossa Excelência estava acompanhando de forma remota.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Tá. Meu voto é não. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Registra-se, então, o voto não do 

Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vota sim.  

Deputado Max Russi. Vota sim.  

Deputado Moretto está ausente.  

Quanto?  

Botelho também ausente.  

Quantos votos, secretário Max? (PAUSA) Três ausências, um não e 20 votos 

favoráveis; portanto, está aprovado o PLC nº 1/2021.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 10/2021, de autoria do 

Deputado Max Russi, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 407, de 30 de junho de 2010, 

que dispõe sobre o Estatuto da Polícia Judiciária Civil do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão Especial nos termos do Substitutivo Integral nº 2.  

Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao Deputado Delegado Claudinei. 

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Senhora Presidente, pela ordem. Eu queria pedir pela 

ordem.  
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Presidente Deputada Janaina Riva, eu gostaria, senhora Presidente, só saber se o 

Deputado Sebastião Rezende está on-line. Nós estamos entrando em contato com ele. Na 

Comissão de Mérito, ele pediu vista de um projeto extremamente importante... 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ele está on-line. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - ...Que muitos procuraram para a diminuição das 

penalidades, hoje, da AGER; é um trabalho, uma mensagem do governo para diminuir essas 

penalidades, penalidades de 9 mil e poucos reais, baixando para 2 mil e pouco. Essas tabelas estão 

muito acima da tabela da ANTT, inviabilizando praticamente todo o transporte alternativo do 

Estado de Mato Grosso e, também, o transporte intermunicipal. 

Então, eu gostaria de pedir ao Deputado Sebastião Rezende a possibilidade de 

devolver o projeto para que a gente possa votar esse projeto em primeira, senhora Presidente, e 

colocar na Ordem do Dia.  

Obrigado, Presidente.  

Devolveu? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Sebastião 

Rezende... Já devolveu, presidente? Já foi devolvido.  

Vou colocar em votação, agora, o Projeto de Lei Complementar nº 12/2021, que 

dispõe sobre a verba indenizatória extraordinária de combate à covid-19 e a indenização 

excepcional dos profissionais de saúde contratados temporariamente em regime de plantão quando 

afastados do serviço em razão de contaminação com coronavírus, lotados na Secretaria de Estado 

de Saúde, e dá outras providências.  

Solicito à Comissão de Saúde que faça o parecer oral do referido projeto.  

Convoco o presidente Deputado Dr. Eugênio para que possa colher os votos da 

Comissão de Saúde. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Bom dia, Presidente Janaina Riva.  

Eu gostaria de saber: os membros titulares da Comissão de Saúde, o Deputado 

Lúdio Cabral, Deputado Dr. João, Dr. Gimenez e Deputado Paulo Araújo estão presentes à Sessão? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Estão presentes, senhor presidente. 

Deputado Lúdio de forma remota; os demais, de forma presencial. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Maravilha... 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado, me desculpe, Deputado 

Paulo Araújo, também, de forma remota, me desculpe. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Maravilha.  

Solicito ao Deputado Paulo Araújo o parecer desse projeto. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Presidente, podemos... O Deputado 

Paulo Araújo entrou. Deixe-o exarar o parecer.  

O parecer do Deputado Paulo Araújo é favorável, presidente Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito obrigado.  

Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, estou feliz com a chegada desse 

projeto.  

Na primeira Sessão deste ano, eu apresentei um requerimento para que o 

governador encaminhasse essa mensagem para retomar o pagamento desse auxílio financeiro aos 

trabalhadores da saúde.  

Só quero registrar aqui que lá na instituição desse auxílio, nós debatemos muito o 

valor. A proposta original do governador era de 400 reais; a Comissão de Saúde conseguiu 

construir uma proposta para elevar a 500 reais.  
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Eu defendi com insistência que o auxílio fosse do mesmo valor para todos os 

trabalhadores que atuam em unidades de covid-19; infelizmente, essa mensagem mantém a 

injustiça, a diferença do trabalhador da linha de frente, do trabalhador da limpeza, do médico, do 

enfermeiro, do maqueiro, do psicólogo, do assistente social, do recepcionista, um valor de 500 

reais; e àqueles que têm cargo comissionado um valor três ou quatro vezes superior. 

Eu fui voto vencido nesse debate na primeira votação; então, só registrando: essa 

injustiça se mantém no conteúdo da proposta. Eu voto favorável para que possamos, como ele está 

em regime de urgência especial... Para que a lei seja aprovada hoje, nós devemos fazer uma nova 

Sessão daqui a pouco para fazer a segunda e última votação para que os trabalhadores voltem a 

receber os 500 reais. 

Defendi, no meu requerimento, que a lei assegurasse o pagamento até dezembro 

de 2021, deu apenas para seis meses; nesse intervalo de tempo, vamos retomar a cobrança do 

governo.  

É isso.  

Então, é favorável, senhor Presidente.  

Obrigado. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Obrigado, Deputado Lúdio Cabral.  

Como vota o Deputado João José? Deputado João José, como vota? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vota favorável, acompanha o relator. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Obrigado.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Acompanha o relator. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Com cinco votos favoráveis, o parecer favorável está 

aprovado.  

Retorno os trabalhos à Deputada Janaina Riva. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigado, presidente Deputado Dr. 

Gimenez.  

Então, com o parecer favorável da Comissão de Saúde, eu coloco a Mensagem nº 

25/2021 em discussão.  

Não havendo quem queira discutir, vamos para a votação.  

Novamente, o voto é nominal.  

Solicito ao 1º secretário, Deputado Max Russi, que colha os votos.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Sim.  

Deputado Dr. João. Sim.  

Deputado Xuxu Dal Molin. Sim.  

Deputado Dr. Gimenez. Sim.  

Deputado Nininho. Deputado Nininho.  

Deputado Eduardo Botelho. Sim.  

Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo vota 

sim.  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vota sim.  

Deputado Silvio Fávero. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim. 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Sebastião. Já 

colhemos o voto de Vossa Excelência.  

Deputado Thiago Silva. Sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Sim.  

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. Sim.  

Deputado Elizeu Nascimento. Sim.  

Deputada Janaina Riva. Sim.  

Deputado João Batista. Sim.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim. Sim, Presidente 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Vota sim.  

Deputado Allan Kardec. Sim.  

Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio... Vota sim. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Sim.  

Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Sim.  

Deputado Valmir Moretto. Ausente.  

Quantos votos, secretário Max Russi? 

O SR. MAX RUSSI - Vinte e um votos sim, Presidente, e três ausentes. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com 21 votos sim e três ausências, o 

projeto está aprovado e vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 49/2021, de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que acrescenta o artigo 6A à lei 11.097, de 26 de março de 2020, que estabelece medidas 

extraordinárias de garantia à oferta de produtos e insumos para conter a disseminação do vírus da 

covid-19 no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. Está 

em dispensa de pauta.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, projeto de lei... desculpe, o Projeto de Lei Complementar nº 

10/2020, de autoria do Deputado Max Russi, que altera o dispositivo da Lei Complementar nº 

407/2010, de 30 de junho de 2010, que dispõe sobre o Estatuto da Polícia Judiciária Civil no 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Foi devolvido?... É outro? O parecer é favorável 

da Comissão Especial.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.   

Quero cumprimentar aqui o vereador de Pedra Preta, João Marco Amorim; 

vereador de Comodoro, Ronaldo Rodrigues de Andrade; vereador Antoninho Vanderlei, também 

vereador de Comodoro; e a presidente da Câmara Municipal de Comodoro, a vereadora Gleyscler 

Belussi Ribeiro. Sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa. Em nome dos colegas Deputados, 

cumprimento a todos. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 47/2021, de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que regulamenta a aplicação do artigo 3º, inciso III, alínea “d”, da Lei Federal nº 13.979, 
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de 6 de fevereiro de 2020, para assegurar o direito de o cidadão escolher ou não pela sua vacinação 

contra a covid-19 no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 2ª discussão, Mensagem nº 163/2020, Projeto de Lei nº 1.026/2020, que 

altera a Lei nº 11.071, de 26 dezembro de 2019, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

quadriênio de 2020-2023, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª discussão, Mensagem nº 22/2021, Projeto de Lei nº 76/2021, que 

acrescenta a alínea “e” ao inciso II do art. 6º da Lei nº 7.850, de 18 de dezembro de 2002, que 

dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de quaisquer Bens ou Direitos, 

o ITCD, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Mensagem nº 5/2021, Projeto de Lei nº 13/2021, que aprova os 

convênios ICMS que relaciona, celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária 

- Confaz, e dá outras providências.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Mensagem nº 21/2021, Projeto de Lei nº 74/2021, que institui a 

cobrança, a título de ressarcimento, pelo uso de equipamento de monitoração eletrônica por preso 

provisório ou condenado no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão 

de Segurança Pública.  

Quem está aqui para discutir? Ah, desculpe.  

Para discutir, Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhora Presidente Deputada Janaina 

Riva, senhores Deputados, senhoras e senhores que nos acompanham pela TV Assembleia e rádio 

Assembleia.  

Primeiro, quero só falar um pouco sobre o Projeto de Lei nº 74/2021, Mensagem 

nº 21/2021, de autoria do Poder Executivo, que institui a cobrança, a título de ressarcimento, pelo 

uso de equipamentos de monitoração eletrônica por presos provisórios ou condenados no âmbito 

do Estado de Mato Grosso.  

Esse projeto, Presidente, na verdade, iniciou com um projeto de lei de nossa 

autoria, aqui nesta Casa, ainda no ano de 2019, e que, por ter vício de iniciativa, em uma conversa 

com o governador, ele nos colocou que, caso passasse pela Assembleia, a Procuradoria-Geral 

estaria judicializando, porque esse projeto teria que sair do Executivo, uma vez que, de certa 

forma, está mexendo com o orçamento do estado.  

Nós concordamos e retiramos o projeto de lei, e o governador mandou o projeto 

de lá do Executivo. Nós conseguimos aprovar nesta Casa e ficamos aguardando que a Secretaria de 

Administração Penitenciária fizesse a regulamentação dessa lei para que pudesse cobrar.  

Nós temos quase 5 mil monitorados no sistema penitenciário de Mato Grosso a 

um custo, Deputado Ulysses Moraes, de aproximadamente R$6 milhões/ano de locação de 

tornozeleira, muitas dessas pessoas que têm poder aquisitivo e poderiam muito bem estar pagando. 
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E detalhe: alguns desses presos danificam a tornozeleira e nada era cobrado; 

aliás, até hoje, nada é cobrado deles, nem para colocar, nem a locação mensal e nem a manutenção 

de quando eles estragavam propositalmente.  

Foi aprovada a mensagem aqui nesta Casa de Leis; infelizmente, a Secretaria de 

Administração Penitenciária, durante quase um ano, não fez a regulamentação; agora, de forma 

acertada, o governo envia para a Assembleia Legislativa o Projeto de Lei nº 74/2021 

regulamentando a cobrança desses equipamentos.  

Não estamos aqui fazendo discurso de punição, mas um discurso de justiça, 

porque nós já pagamos, em média, em torno de R$3.600 mensalmente por preso no sistema 

penitenciário; enquanto que o secretário de educação nos passou, nesta semana, que a média anual 

com aluno na escola pública é em torno de R$7 mil; ou seja, nós pagamos algo em torno de R$42 

mil/ano por preso e em torno de R$7 mil por aluno.  

Então, é justo que a gente cobre daqueles que cometeram crime e, se tudo ocorrer 

bem, eu acredito que, inclusive, a alimentação tem condição de ser cobrada, também, dessas 

pessoas no futuro.  

No mais, quero aproveitar, Deputada Janaina, e parabenizar o governo por ter 

feito essa regulamentação, coisa que deveria ter sido feita há um ano pela Secretaria de 

Administração Penitenciária e não o fizeram.  

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Parabéns, Deputado João Batista.  

Então, não havendo mais quem queira discutir, eu coloco em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 

2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 77/2021, Mensagem nº 23/2021, que altera a 

Lei nº 8.620, de 28 de dezembro de 2006, que institui a cobrança de pedágio nas rodovias estaduais 

e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e 

Transporte. Está com dispensa de pauta.  

Não havendo quem queira discutir... Quer discutir? Vista? 

Concedo vista ao Deputado Thiago Silva, pelo prazo de 5 dias.  

Ele está em dispensa de pauta, eu vou dar 24 horas, não vai fazer diferença, 

porque vai ter que só votar na semana que vem.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 1.032/2019, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que revoga o dispositivo da Lei nº 7.804, de 5 de dezembro de 2002, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Peço vista do projeto, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Concedo vista pelo prazo de 5 dias 

ao Deputado Allan Kardec.  

Mais uma vez, cumprimento a vereadora Gleyce, nossa presidente da Câmara de 

Comodoro, filha do meu amigo Dutra; bem-vinda novamente, Gleyce.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 48/2021, de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que altera os parágrafos 1º, 2º e 3º do art. 47B da Lei nº 7.098, de 30 de dezembro de 1998, 

que consolida normas referentes ao Imposto sobre Operações relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação - ICMS e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização 

e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 3/2021, Mensagem nº 6/2021... 

Solicito ao Deputado Carlos Avallone que tome assento à 2ª Secretaria. Projeto de Lei 

Complementar nº 3/2021, Mensagem nº 06/2021, que altera a Lei Complementar nº 432, de 8 de 

agosto de 2011, que dispõe sobre o Sistema de Transporte Coletivo Rodoviário Intermunicipal de 

Passageiros do Estado de Mato Grosso - STCRIP/MT e sobre os terminais rodoviários, serviço de 

interesse público de fretamento e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão 

Especial nos termos do Substitutivo Integral nº 2, acatando a Emenda nº 1 e rejeitando o 

Substitutivo Integral nº 1.  

Não havendo quem queira discutir, vamos para a votação em caráter nominal.  

Solicito ao Deputado Carlos Avallone que colha os votos.  

Como vota, Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sim. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Como vota o Deputado Dilmar Dal 

Bosco?  

Como vota o Deputado João José?  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Sim. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Como vota o Deputado Eduardo 

Botelho? Sim.  

Como vota o Deputado Dr. Gimenez? Sim.  

Como vota o Deputado Nininho? Como vota o Deputado Nininho?  

Como vota o Deputado Paulo Araújo? Ausente.  

Como vota o Deputado Sebastião Rezende? Deputado Sebastião Rezende.  

Como vota o Deputado Silvio Fávero? Sim.  

Como vota o Deputado Thiago Silva? Sim.  

Como vota o Deputado Ulysses Moraes? Sim.  

Como vota o Deputado Wilson Santos? Sim.  

Como vota o Deputado Delegado Claudinei? Sim.  

Como vota o Deputado Elizeu Nascimento? Sim.  

Como vota a Deputada Janaina Riva? Voto sim.  

Como vota o Deputado João Batista? Sim.  

Como vota o Deputado Lúdio Cabral? Ausente.  

Desculpe... Deputado Lúdio Cabral, como vota? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Qual o projeto, Presidenta? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Nós estamos falando sobre o projeto 

que trata sobre o sistema de transporte coletivo rodoviário intermunicipal. É a redução das 

penalidades e taxas do sistema rodoviário intermunicipal 

O SR. LÚDIO CABRAL - É primeira votação?  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Isso, primeira votação. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Abstenção, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Lúdio se abstém.  

Deputado Professor Allan Kardec. Sim.  

Deputado Valdir Barranco. Ausente.  

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Dr. Eugênio. Sim.  

Deputado Max Russi. Sim.  

Deputado Moretto. Ausente.  
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Deputado Nininho.  

Bom, quantos votos, secretário Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Dezoito votos favoráveis, uma abstenção e cinco 

ausências. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com 18 votos sim, cinco ausências e 

uma abstenção, o projeto está aprovado e vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Mensagem nº 20/2021, Projeto de Lei nº 75/2021, que institui o 

Conselho Estadual de Direitos Humanos - CEDHMT, e dá outras providências correlatas. O 

parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, com dispensa de pauta.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com o objetivo de votarmos mais 

projetos em seguida a essa votação, declaro encerrada a presente Sessão e convoco... 

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Senhora Presidente, por gentileza. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Lúdio... 

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ah, não, desculpa... Deputado 

Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Só aproveitar a Sessão ainda, senhora 

Presidente, eu queria fazer uma convocação da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, até 

porque, a pedido da comissão, do vice-presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Dr. Eugênio, e presidente da Comissão de Saúde, orientando a Assembleia Legislativa para dar 

uma pausa em um período, sugerida até na tribuna pelo Deputado Lúdio e toda a Comissão de 

Saúde, devido à covid, eu gostaria de fazer uma convocação da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação para a gente se reunir e dar os pareceres para a segunda votação de vários projetos 

importantes, como o próprio da ferrovia e o auxílio à saúde dos profissionais.  

Então, fica convocada a Comissão de Constituição, Justiça e Redação para uma 

reunião extraordinária para dar um parecer em segunda votação para que a gente tenha o recesso 

desse período.  

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Fica a convocação do presidente 

Dilmar Dal Bosco à Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Nós vamos encerrar esta Sessão e 

vamos iniciar uma daqui a cinco minutos. 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: DILMAR DAL 

BOSCO, EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO, DR. GIMENEZ, NININHO, XUXU DAL 

MOLIN, SILVIO FÁVERO, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, WILSON SANTOS E 

CARLOS AVALLONE, JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN 

KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL, 

DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI E FAISSAL. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 09H20M. 

Pág. 28 - Secretaria de Serviços Legislativos 

DEPUTADO: SEBASTIÃO REZENDE; DR. JOÃO; VALMIR MORETTO; E VALDIR 

BARRANCO - CONFORME O MEMORANDO Nº 51/2021.) 

 

Revisão: Soraya Amaral; 

              Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

  

 


